
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hottendorf                                                               9. Mai 2018 

  

 

 
Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hottendorf 
 
 

 Sitzungstermin: Freitag, 24.02.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Hottendorf,  

Dorfgasthof, Saal 

Anwesend: 
Herr Fred Odewald  
Herr Lutz Rettschlag  
Herr Lutz Bünnig  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 21.10.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend, damit ist die 
Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 



 2 

Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 21.10.2016 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass hierüber abgestimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit des nichtöffentlichen Teils der Nieder-
schrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates vom 21.10.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
 
- Am Schuppen B. Jacob (Richtung Uchtspringe) wurden wegen der Solaranlage auf dem 

Dach die Bäume kurz geschnitten, ca. 1 m über der Erde 
 Prüfung zum ordnungsgemäßen Beschnitt durch Bauamt notwendig! 

 
- Investitionsplan 

1. Freiwillige Feuerwehr – Kauf von Farbe für Halle innen 
2. Friedhof: Stromanschluss für Halle wurde abgelehnt – nicht rentabel 
3. Friedhof: Bepflanzung Westseite 2018 
4. 2017 Wasserablauf in Regenauffangbecken wird umgebaut – 2017 
5. Bushaltestelle: Straßenbeleuchtung wird versetzt- 2017 
 

- Dorfplatzumgestaltung – Termin Fr. Bauer Stadtverwaltung 
 

- 24.09.2017 Bundestagswahl – Ortschaftsrat erklärt sich zur Unterstützung bereit. 
 

- Ausgleichflächen für Bepflanzung (auch privat) werden gesucht. 
Vorschlag: Längst des Sportplatzes (Südseite) – Anfrage bei Eigentümer; Stadtverwal-
tung soll klären, wer Besitzer der Fläche ist. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

- Kein Einwohner anwesend. 
 

  
  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

- Keine. 

 
 
 
Fred Odewald 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Hottendorf 
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